

眉山日报

主流 权威 责任 服务

中共眉山市委机关报 眉山日报社出版
国内统一刊号:CN51-0111 邮发代号:61-121
总第784期



2022年8月6日 星期六
农历壬寅年七月初九
今日4版

全力以赴拼经济搞建设

——贯彻落实市委工作会议精神

积极践行“双碳”战略 洪雅林业碳汇先行先试

拼出“微笑曲线”

□眉山日报全媒体记者 彭威楠

5月10日,洪雅县森林碳汇管理局正式挂牌成立,这是全省第一个、全国第二个挂牌的县级碳汇管理局,也是洪雅县全面服务国家碳达峰碳中和战略、建设绿色发展先行区的创新实践。

洪雅县森林碳汇管理局成立以来,先后与全国21家咨询机构进行对接交流,其中包括社会公司、国有公司、科研机构、国际组织,加快全县双碳规划编制,积极推动林业碳汇开发项目落地,推动生态资源转化为实实在在的经济效益,推动林业碳汇成为该县生态经济的新业态和经济增长新动能。

林业碳汇在洪雅势在必行

2021年12月31日,我国第一个林业碳汇国家标准《林业碳汇项目审定和核证指南》正式颁布。这是我国明确提出“双碳目标”后发布的首个涉及林业碳汇的国家标准。

那么,林业碳汇是什么?这对多数人来说还是个新鲜词。

林业碳汇是指利用森林的储

碳功能,通过造林、再造林和森林管理,减少毁林等活动,吸收和固定大气中的二氧化碳,并按照相关规则与碳汇交易相结合的过程、活动或机制。

“通俗的解释就是开发林业碳汇项目,可在不影响正常林木产品收益的情况下,新增一份碳汇收益。”洪雅县林业局负责人说,“因此,在森林覆盖率超过72%的洪雅县发展林业碳汇项目将‘大有可为’。全县可以利用林业的碳汇功能,将经核证的二氧化碳减排量出售给有碳排放需求的企业,实现经济效益补偿与生态保护的良性循环,把生态资源转化为实实在在的经济效益,为广大林区带来稳定收益,一定程度上可解决林业生产周期长、收益慢的问题。”

然而,林业碳汇这一绿色生态经济形式,还是一项全新的课题。如何“吃透”林业碳汇市场机制,洪雅正在全力探索突破。

“林业碳汇项目开发目前处于先行先试阶段,没有可复制的成功经验,需要发挥集体智慧,在实践中不断摸索和总结经验。”洪雅县林业局负责人介绍,洪雅县森林碳汇管理局成立后,相关人员先后赴碳汇开发前沿地区学习考察碳汇发展先进经验,与省林草局生态处对接,了解省内区县林草碳汇发展情况,并邀请省级部门专家来洪雅培训,普及林业碳汇知识,灌输林

业新发展理念,为全县林业碳汇发展把脉问诊。

“通过‘走出去,请进来’,我们了解到林业碳汇开发前沿地区,通过林业碳汇实现了生态环境保护和地方经济发展双收益,更加坚定了林业碳汇在洪雅的势在必行。”

洪雅县政府相关负责人说,“对‘生态立县’的洪雅而言,林业碳汇是重大机遇,也是全新赛道。在林业碳汇项目推进中,无论情况多复杂,我们都将紧扣县委、县政府认定内容和目标,坚持立民为公之本心,脚踏实地,迅速启动项目开发和碳汇规划编制工作。”

林业碳汇在洪雅未来可期

“洪雅县现有森林200多万亩,其中天然林近80万亩,商品林120余万亩。据估算,洪雅县每年碳汇量可达100万吨以上。按目前市场价格行情计算,每年可实现3000万元收入。”这是洪雅县林业局负责人算的一笔账,也是他在工作中介绍将“绿水青山”转变为实实在在的生态经济效益时说得最多的一句话。

绿色,是洪雅县高质量发展的底色。当林业碳汇全面铺开的时候,将为洪雅带来什么?

林业碳汇在打造县域生态环境的同时,还能转变为可观的经济效益,是洪雅县发展的重要机遇。

“洪雅县森林覆盖区域主要在农

村,林业碳汇开发,受益人是林权人,而林权人中就包括当地村民。这样一来,就能将农村地区的林业生态优势转化为发展优势,对巩固拓展脱贫攻坚成果、促进乡村振兴、实现共同富裕都具有重要意义。”洪雅县林业局负责人表示。

今年是洪雅县“绿色工业攻坚年”,林业碳汇将促进绿色低碳企业发展,让绿色工业优势更加突显。据悉,洪雅竹元科技有限公司凭借“负碳”技术生产的竹钢,在生产过程中不仅不会消耗碳指标,反而能储存一部分碳指标,未来,也可以通过碳汇方式为全市其他企业的发展助力。

此外,作为天府旅游名县,洪雅县在发展林业碳汇的基础上,还可以进一步构建碳汇林与教育、文化、康养、旅游等产业领域深度融合的林业产业新业态,实现集体林区林业碳汇等生态产品链条的转型升级。

洪雅县委相关负责人表示:“发展林业碳汇是贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动绿色高质量发展的内在要求,也是洪雅县积极抢抓绿色低碳转型机遇、培育经济增长新动能的主动选择,必将有力促进洪雅县进一步扩大生态优势,为建设绿色发展先行区提供坚实支撑。”

未来,一个更加美好的“绿色洪雅”,值得期待。

牢记殷殷嘱托 为眉山天府新区高质量发展贡献力量

本报讯(眉山日报全媒体记者 熊莉 周婕妤)8月5日,眉山天府新区举办学习贯彻习近平总书记来川视察重要指示精神及省第十二次党代会精神培训班专题讲座,深入学习贯彻习近平总书记来川视察重要指示精神,全面落实省第十二次党代会决策部署,教育引导新区广大党员干部把领袖的深切关怀和殷殷嘱托转化为自觉行动和奋进力量,动员新区上下全力以赴拼经济搞建设,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。市委副书记、天府新区眉山党工委书记刘伟主持并讲话。

会上,三苏祠博物馆馆长陈仲文以《牢记嘱托 感恩奋进 大力传承弘扬三苏文化》为题作讲座,讲述习近平总书记视察三苏祠时的情景,分享现场聆听习近平总书记重要指示精神的感悟,并系统讲解了三苏祠堂变迁、三苏简介、百世东坡等,让与会人员听得入神。

苏故事、品三苏家风家训、学三苏为官为人。

刘伟强调,新区上下要认真学习贯彻习近平总书记来川视察重要指示精神及省第十二次党代会精神,弘扬三苏家风精髓,推动引导全社会注重家庭家教家风建设,厚植干部群众家国情怀,涵养新时代共产党人的良好家风;要坚定文化自信,善于从中华优秀传统文化中汲取治国理政的理念和思维,保持战略定力、增强发展信心,全力以赴抓项目、促投资、稳增长,努力完成经济社会发展目标任务。

与会人员纷纷表示,从讲座中更加真切地感受到领袖的关怀、方向的指引、战略的领航,倍受鼓舞,倍感振奋,将牢记习近平总书记的殷殷嘱托、谆谆教导,坚定文化自信,坚定道路自信,大力弘扬三苏文化,推动中央、省、市重大决策部署落地落实,为新区高质量发展贡献自身力量,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

主动担当作为 提速争先促发展

本报讯(眉山日报全媒体记者 彭威楠)8月5日,洪雅县召开县委工作会议,深入学习贯彻习近平总书记来川视察重要指示精神,认真贯彻落实省委工作会议、市委工作会议部署要求。会议强调,要牢记总书记来川视察的殷殷嘱托,准确把握总书记重要指示的丰富内涵和核心要义,坚定必胜信心,主动担当作为,咬定目标前进,以不达目的不罢休的勇气和态度,打好主动仗、下好先手棋。要大力弘扬战疫作风,奔向经济战场,真抓实干,拼经济搞建设,狠抓绿色工业攻坚、农业稳产增收、投资持续扩大、市场消费提振、财政稳健运行、民生改善保障、疫情常态防控、生态持续提升、社会安全稳定,跑出发展“加速度”;要立足当前,明方向谋长远,找准高质量发展“突破口”;要全力以赴,抓落实重实效,打好下半年“攻坚战”,进一步推动洪雅经济社会高质量发展,为眉山经济发展“微笑曲线”增光添彩。

公园下乡 群众健身忙

连日来,在仁寿县文宫镇的公园里,都能看到“甩龙”爱好者忙着健身。

近年来,仁寿县充分利用各乡镇现有林地、河道、水渠等闲置资源,推进“公园下乡”建设。新建的乡镇公园不但增强乡镇的“绿肺”功能,还满足了乡镇群众文化、休闲、娱乐、健身需求,进一步助力全民健身。

特约通讯员 潘建勇
眉山日报全媒体记者 郭侨 摄



眉山市出具首份区块链电子公证书

本报讯(王瑜 眉山日报全媒体记者 王允浩)近日,当事人刘女士通过眉山市东坡公证处电子公证办证平台申请办理了委托公证。与平时的公证书不同,这是眉山市出具的首份区块链电子公证书。

眉山市东坡公证处是我市首家接入区块链电子公证书的公证机构,公证机构制证结束后将电子公证书通过短信、邮箱“一键送达”当事人,当事人在手机或电脑上即可查看公证书内容。如当事人选择领取纸质公证书,上面也带有

电子公证书二维码,扫描二维码即可转到区块链电子公证书平台,可实时查看公证书全部内容。

据介绍,电子版公证书可在全国范围内实现网上查询真伪,公证书使用部门如不动产登记中心、金融机构等可以通过“公证书核验”平台核实公证书真伪。

区块链电子公证书系统使用了区块链、电子签章等技术,确保制作的电子公证书无法篡改、安全可靠。电子公证书作为公证书的新载体,与纸质公证

书具有同等的法律效力,且兼具送达方便、快捷、高效,保存永久、安全,应用广泛等特点,在公证书的流通性、完整性、防篡改、易核验等方面具有天然的优势。

这是东坡公证处开展“奋进新征程、建功新时代”大学习大实践大提升活动的又一创新举措。近年来,东坡公证处始终以便民利民惠民为出发点,不断创新服务方式,积极推行线上公证服务,为群众提供更便利的“一步不用跑”公证法律服务。

人民日报评论员文章

永葆“赶考”的清醒和坚定 ——论学习贯彻习近平总书记在省部级专题研讨班上重要讲话

02版

选准产业细分领域 招引培育龙头企业 奋力拼出经济发展加速度 黄河赴丹棱县调研

本报讯(眉山日报全媒体记者 王磊)

8月5日,市委副书记、市长黄河赴丹棱县调研,并主持召开座谈会。黄河强调,要深入学习贯彻习近平总书记来川视察重要指示精神,全面贯彻省委、省政府和市委、市政府决策部署,抢抓中省战略机遇,选准产业细分领域,招引培育龙头企业,奋力拼出经济发展加速度,为全市发展作出更大贡献。

“公司生产销售情况如何?”“项目预计什么时候竣工投产?”“目前还有哪些困难和问题需要协调解决?”……在丹棱经开区,黄河先后深入四川宇钛体育用品有限公司、中科航宇新材料产业园项目、四川瑞迪佳源农机有限公司、四川科美特铝业有限公司、四川利达华锐机械有限公司生产或建设一线,同企业负责人亲切交谈,详细询问企业生产、项目推进、科技创新等情况,就抓好具体工作提出了意见和要求。

在随后召开的座谈会上,丹棱经开区汇报了园区发展现状、存在问题及下一步打算,部分企业代表就发展情况、需要解决的困难问题及建议作了发言。认真听取汇报和发言后,黄河指出,近年来,丹棱经开区始终把发展作为主抓手,在园区上下的共同努力下,取得了较好的发展成效。下一步,要聚力制造强市,按照省委工作会议、市委工作会议部署,全力以赴拼经济、搞建设,在产业上

再聚焦、在项目上再加力,进一步补齐短板、增补弱项,推动园区发展上新台阶。

黄河强调,要瞄准国省战略,保持大抓工业的信心决心,进一步推动发展动能释放,全面夯实经济社会发展支撑。要紧盯全市“1+3”主导产业体系,着眼成渝地区双城经济圈、成都都市圈产业布局,结合园区发展基础和优势,进一步找准细分行业领域,集中有限的资源要素保障,加快延链补链强链,推动与全市其他园区联动协调发展,共建产业链、生态圈,打响园区发展品牌。要着力招引、培育在细分行业具有引领性、带动性的头部企业、链主企业,以龙头为引擎促进产业集聚,坚决杜绝“捡到篮子都是菜”,推动形成发展突破口。要切实抓好现有企业稳步发展,全面落实省市关于减税降费、援企稳岗等一系列稳定经济的扶持政策,全力保障企业达产满产。要着力提升创新能力,瞄准产业高端,加大科技投入,不断提升产品附加值、市场占有率为。要积极优化营商环境,主动作为做好服务,全面强化要素保障,切实提升园区管理水平。要压紧压实生态环保、安全生产工作责任,把各项规范要求和操作规定落实落到各个环节、具体人员,进一步夯实高质量发展的坚实基础。

副市长邹汝林,市政府秘书长吴江参加。

四川:“拼”出发展新气象

奋进新征程 建功新时代 非凡十年

□光明日报记者 周洪双 李晓东

敢拼善为,实干兴川。

7月18日,四川公布今年上半年经济数据——半年地区生产总值为26176.47亿元,同比增长2.8%。在复杂严峻的宏观环境和散发多发的疫情冲击下,四川经济承压前行,发展韧性不断增强。

党的十八大以来,习近平总书记多次赴四川考察指导,作出一系列重要指示,为四川经济社会发展指明前进方向。四川广大党员干部群众始終牢记总书记嘱托,积极发挥独特优势、主动服务国家发展全局,着力打造带动全国高质量发展的重要增长极和新的动力源,在新的征程上奋力谱写四川发展新篇章。

自2011年突破2万亿元之后,四川

经济总量不断攀升,近五年更是连跨两个“万亿元”台阶,从2017年的3.79万亿元迅猛增长到2021年的5.38万亿元,“增长极”“动力源”的特征凸显。两跨“万亿元”台阶的背后,是四川始终保持“拼”的勇气、“拼”的劲头、“拼”的状态,踔厉奋发、跳起摸高,推动治蜀兴川各项事业大踏步向前迈进。

主动融入国家战略

时光荏苒,又是盛夏。作为成都国际航空枢纽主枢纽和成渝世界级机场群核心机场的天府国际机场,以航班起降超9万架次、旅客超1000万人次、货邮吞吐量超5.6万吨的成绩,迎来了周岁生日。

走出盆地,融入全局,始终是四川发展的主旋律。自2010年四川第一条高铁成灌铁路开通以来,四川大踏步跨入高铁时代。2021年,四川高铁里程达到1390公里,全面融入国家高速铁路网。当前,进出川大道已增至40条,使地处内陆深处的四川,

青神复兴水库扩建工程供水工程通水

本报讯(王清 眉山日报全媒体记者 彭林)“终于盼来了通水,我们太高兴了。”8月4日,在青神县复兴水库扩建工程供水工程通水仪式上,当地村民谭俊英十分开心,“加上现有的供水通道,我们生活用水有了双重保障。”

在干部群众共同见证下,工作人转动闸门,清水奔腾流进当地第二水厂的蓄水池,向青神县人民供水。自此,该县14万人民有了双水源保障。

复兴水库扩建工程是一座以城乡供水、农业灌溉等综合利用为开发

任务的中型水利工程,总投资3.5亿元,是2021年、2022年省重点项目。工程扩建后,水库总库容由1743万立方米增至2965万立方米,灌溉面积4.2万亩,供水人口约14万人。其中,四标段供水工程总投资约5100万元,从复兴水库取水口取水,取水规模5万吨/天。

有关单位负责人表示,该县对复兴水库水质进行长期监测并联合第三方机构进行检测,检测结果表明109项指标均符合国家水源水质标准,达到安全用水标准。